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POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉBVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Ex-lex.
A katonai mozgalmakban egy nagy társadalmi regény 

szövevényei csomósodnak össze. Senkinek ebben az or­
szágban nem kell olyan hadsereg, mely a nemzet, tes­
tében egy idegen fogalmat képvisel. Ellenben a kato­
nai kérdésekben a nemzeti szellem érvényesülését 
mindenki őszinte örömmel fogadná. Ilyen körülmények 
között éppen olyan ostoba mint szomorú tévedések 
csoportosítják a közvéleményt egymással szemben akéut, 
hogy életre-halálra vitatkozunk egymással. Hónapok 
óta halljuk: hogy mi akarjuk a katonai reformokat, 
mi, a nemzet! Hát ki nem akarja? Hát ki van bele­
bolondulva abba a gondolatba, hogy a magyar tini 
németül kommaudirozzák s idegen tisztek szivünktől 
idegen nóta hangja mellett vigyék a csatába, otthon 
hagyván a nemzeti lobogót békés polgári felbuzdulások 
használatára? Ebben a kérdésben érzelmi vita nincs 
és nem lehet, legfeljebb a részletkérdések tehetők 
technikai viták tárgyává. És lám, mégis hajba kap a 
parlament és egymás vérét szívják a politikusok. Hiszen 
ha az a vér, melyet rossznak mondanak, megtagadta 
volna magát, megverte volna már akkor az Isten ezt 
az országot. A vér azonban nem tagadta meg magát.

Követelik, hogy tavaszt teremtsenek hat nap alatt. 
Ez már nem a ver dolga. Ez már a politikai számfejtés 
körébe tartozik. Már csak igazságosan fellehetőm azt 
az egyet, hogy Szeli Kálmánban is vau olyan jó magyar 
vér, mint abban a. nyírbátori polgártársban, a ki fel - 
deputácziózik nemzeti hadsereget követelni. Hanem ez 
a polgártárs nem következetes. Ó jól tudja, hogy a 
földet jól meg kell dolgozni, mielőtt a magot befogadná. 
Azután a fejlődés örök törvényébe vetett, szilárd hittel 
kell őrködnie a zöldülő vetés felett, mígnem kihányja 
fejét a kalász. A táplálék, a hő s a nedvesség teltéte­
leiből itt lealkudni nem lehet. Ugrás itt nincs, meg­
előzni itt a fejlődés rendjét egy nappal sem lehet. No 
hát a gyakorlati politika sem gyovspolka. Fejjel a fal­
nak neki menni itt sem tanácsos. Itt is vetni kell, 
ápolni a vetést, munkálkodni, őrködni és kitartani 
következetesen. Azonban ugrólépésekben ne várjanak 
kultúrát a nemzeti öntudat elhanyagolt, talajától, ha 
még úgy követelik is ezt Nyírbátor és Dehrec/.en.

A politikai ugrancsok kiadják most magukat nem­
zetnek. A haladás gyakorlati feltételeit respektálok 
ellenben hazaárulók. így terem meg a. pusztító szen­
vedély egy oly vita körül, melynek tárgyát voltaképpen 
mindenki elfogadta s csak a kivitel módjaiban ütközni 
össze a felelősségnélküli követelődző a súlyos felelősség

alatt működő gyakorlati politikussal. És a kérdés most 
nem az, hogy legyen-e nemzeti hadsereg vagy ne le­
gyen, hanem az a kérdés, hogy a kivitel módjaira 
nézve a nemzet egv felelősség nélküli politikai veze­
tést. fogadjon-e el, vagy pedig továbbra is annak a 
kormánynak a vezetése alatt maradjon, a melyre a 
felelősséget alkotmányjogilag ráruházta?

Minden más csak formaság.

SZEMLE.
Veszedelmes tévedés. Bakonyi Samu orsz. kép­

viselő azt mondta a minap a' képviselőházban, hogy 
politikát csinálni a szenvedélyek lellobbantása nélkül 
nem is lehet. E meghatározás szerint az csinálná a 
legjobb politikai, aki legmesszebb tud menni a. dühön­
gésben. Tudunk mi valakit, aki a politikáról sokkal 
hűvösebb meghatározást hagyott eszmekincsei között. 
Ez a valaki a politikát „az exigencziák tudományának“ 
nevezte, tellát rideg számításnak, mely gondosan latol­
gatja a viszonyokat s a józan esz következtetéseinek 
létráján emelkedik tel a magasba. Ez a valaki pedig 
Kossuth Lajos volt. valamivel több és nagyobb 
ember még talán a Bakonyiaknál, sut még a Lengyel 
Zoltánoknál is.

A székely-akczió. Darányi Ignácz földmivelés- 
ügvi miniszter székelyföldi látogatása következtében a. 
székelyföldi segitőakczió örvendetes stádiumába kezd 
jutni. Nyugati és magyarfajta szarvasmarhák, juhok, 
kecskék, szárnyasállatok, vetőmagnak, burgonya stb. a 
folyamodó községek lakói részére történt nagyobb- 
mérvü adományozásán és baromfitelepek létesítésen 
kívül Háromszék-, Ősik-, Udvarhely- és Marostorda- 
megyékben a székely gazdasági egyesületek javaslatára 
sok községben mintalegelőket szakítottak s azokat 
jelentékeny állami segítséggel jókarba helyeztetik és 
megj avíttat ják. A kijelölt községek mintalegelőinek 
föliilvizsgálása a megyékben a szakbizottságok által 
április hó 15-én vette kezdetét és most Háromszék 
megyében folyik. A gazdasági intézők közül Hotel 
András mezöhegyesi (Csiktnegye), Szabó Károly alsó- 
szomhatfalvi (Ma rost orda megye), Marosi Pál mezöhegyesi 
(Udvarhelymegye) és Ruisz Antal mi-iisztériumbeli gaz­
dasági intéző vezetik a munkálatokat.

Humánus miniszteri rendelet. Fontos és 
szép intézkedést tett .-. közoktatásügyi miniszter a csa­
ládos, sok gyermekes tanítók érdekében. Körrendeletét

intézett a tanfelügyelőkhöz, a melyben tudatja, hogy 
oly városokban levő áll. iskolához, a hol középiskola is 
vau, első sorban azokat a tanítókat nevezi ki, a kiknek 
a gyermekeik neveltetése czéljából az ilyen városba 
jutás az. óhajtásuk.

Msgyartisztek áthelyezése. A Pol. Ért. jelenti, 
hogy május 1-én ötszáz magyar honosságú közöshad- 
Si-regbeli tisztet áthelyeznek Magyarországba.

A Himnusz a r. kath. templomban. Ugrón
Gábor orsz. képviselő értesülvén arról, hogy némely 
vidék kath. templomaiban, dagmai okokból, nem éneklik 
a Himnuszt, nyilatkozatot tesz közzé, melynek tartal­
mát a következőkben ismertetjük: A katolikusok is, va­
lahányszor hazafi lelkűk a szokottnál magasabbra vá­
gyik, több télszáz évnél a Kölcsey himnuszát zengik. 
Senki dogmát benne nem keresett.- Mindenki fohászt is­
mert föl benne és nem hitvallást. Az a hibás, a ki dog­
mát keres ott, a hol csupán hazafiság van. A legutolsó 
idők bizantiuusai találtak szeplőt, hittaui széptől, a 
költészet arczulatán. „Megbünhődte már e nép a múl­
tai és a jövendőt“ mondatban dogma-ellenes tételt fö- 
döztek föl. „Nem lehet a jövendőt megbünhődni“, hir­
detik azok, a kik megleletezik a nemzeti imádságot 
és megtinánczolják a költészetet. Vallásunk elvei s/.eiint. 
az bűnhődik, a ki vétkezik; csak az vétkezik, a kinek 
lelke és lelkiismerete van; a bünhődést egyénileg 
kell elszenvedni, mert az egyénileg mérlegeltetik és 
szaluitik ki. Egy nép nem bir lélekkel, lelkiismerettel, 
tehát, összeségébeu Isten ellen nem vétkezhetik, hanem 
vétkeznek az egyének, sokaságban az egyesek. Egy 
uép csak képletben és nem dogma szerint vétkezik, 
tehát képletben bünhődhetik is. A keresztény fölfogás
nem tűri meg, hogy az Isten megítélj' először mint
egyént, másodszor mint népet, nemzetet, hisz mindenki 
csupán saját terhével jelenik meg legfőbb bírája előtt. 
Ezért a nép megbüuhődése költői kép és nem hittaui 
fogalom. Nem is akar az lenni. Szent énekeink hem­
zsegnek a költői képektől, melyeknek nincsen dogmai 
értelmük. S azért senki sem kifogásolja őket. Miéit esik 
éppen a nemzet által elfogadott és kegyelettel őrzött 
himnusz gáncs alá? A Himnuszt eddig templomaink 
roppant sokaságában énekeltük, ezután minden temp­
lomban kell azt. zengeni a magyarnak. A hol nem ének­
lik, követeljék hitsorsosaim annak éneklését, vagy éne­
keljék ók el maguk, mert a magyar katolikusság a 
legrégibb magyar hazafiság.

A hat leány.
. . . Hatan voltak együtt,

Oly kedves, bájos mind, a hány.
Az egyik szőke, kékszemü volt,
A másik éjfél-barna lány.

Hatan voltak . . . Hat. rózsabimbó,
S együtt oly kedves, szép csokor,
Hat üde, ártatlan leányarcz.
Együtt egy uefelejts-bokor.

Hatan voltak . . . Hat liliomszál,
Hat lcaczagó dalos madár,
Élet, öröm fakad nyomába,
A merre kél, a merre jár.

Hatan voltak . . . Hat angyalarczon 
A kikeletnek pírja ég;
Szivük oly édes, öntudatlan,
Tán' nem tud sejteni se még.

Hatan voltak ... Hat szép királylány, 
Egy-egy Tündérszép Ilona,
— Vájjon eljő-e miudeniknek 
Árgirusa, királyfija ?

Hatan voltak . . . Mintha mind egy-egy 
Szép tündérvege volna tán’,
S köztük az a kékszemü angyal,
Kiről ébren is álmodám . . .

Hatan voltak . . . Együtt köszönték 
Dallal a várva-várt ravaszt,
Együtt örültek;—vagy siratták 
A hervadó virágokat.

Hatan voltak . . . Hat — egy menyország, 
Hat csillagfény, hat napsugár,
A kiket egyszer lángra gyújtunk,
Azokra a meny üdve vár!

Hatan voltak . . . S egyszer csak kettő 
líibontá liimes szárnyait,
„. . . Egyik északra, másik délre .. .“
Hol a rózsa szebben virít.

Hatan voltak . . . Kettő elszállotr,
Az egyik sík rónára lelt,
A másik ott talált hazára 
A vadvirágos völgy ölén.

Ha suttog majd az esti szellő 
A rónán, s a völgyben alant,
Ti, elszállott kicsiny tündérek, 
Hallgassátok az ő regéjét:
. . . Volt. egyszer hat fehér galamb . . -

Borsodi.

Vilma albumába.

Édes lesz minden, mit a sors reám mér,
Az én czélom te vagy, te lész csupán,
Te csupa jóság, csupa fényes álom,
Te hófehér, magasztos, szent csodám!

Erősebb leszek minden hatalomnál,
Ha vész fenyeget, majd elkergetem . . .
Pánczél gyanánt ragyog neved örökre,
Merengő, szótlau, árva telkemen ! —

Kátom, hogy künn mi posvány, mennyi vétek. 
Egyik ember a másikat öli,
A Krisztust és az Istent, minden eszményt 
Léhán, őrültmód egyre pökdösi.

Az én szivem hisz, tűr, remél rajongva — 
Benned imádom azt, mi tiszta, nagy,
Mert. szövétneke vagy bus éjszakámnak,
Mert nő, mert égből hullott manna vagy !

Édes lesz minden. A gúny, nyegle önkény, 
Tiporjanak el, — hajnal vár reám,
Te vagy bűneim szent feloldozója,
Messiásom te szép, szegény leány !

Filosz Henrik.
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2. oldal

A Székelyföld
Nagy hibája a földrajzi oktatásnak, hogy felületes. 

Alig tanít valami lényeget, Egy csomó frázissal, a tan­
könyviró által ismert vidékek viszonylag jobb kutoni- 
boritásával úgy átsiklik Magyarországon, mint Kínán. 
Innen van, hogy például a Székelyföldnek földrajzban 
halvány képet sem kapja a tanuló. Mert, hogy csak 
erről szóljak, a Székelyfölddel 30-40 sorban végeznek 
a tankönyvül használt földrajzok. Háromszékmegyéből 
három helységet (Sepsiszentgyörgv, Kézdivásárhely, 
Kovásza»), Csikmegyéból hármat (Csíkszereda, Borszék, 
Tusnád), Marostordamegyéből hármat (Marosvásárhely, 
Szováta, Szászrégen) és Udvarhelymegyéböl is hármat 
(Székely udvarhely, Székely keresztül, Varajd) emliteuek 
tel. Vau pedig a Székelyföldnek 495 községe, 580.35/ 
htkósa es aránylag tengersok nevezetessége, ott a keleti 
határon, hol az oláh tenger hullámai veszedelmesen 
mossák alá a magyar partokat s minden magyar em­
bernek két eletet kellene adni, hogy a haza védelmé­
ben fontos szolgálatát teljesíteni tudja.

Kovásznával pl. melynek a többek közt: „Horgász“ vize 
a gyomorbajosok csodás hatású biztos gyógyszere, 
melynek egy országrészre szóló gyapjú és túró temie- 
lese vau, négy szóban végez a Földrajz, Írván: „Ko- 
vászua Pokolsár nevű fürdőjével“ említendő.

Pedig vizsgáljuk kincseit, 18 különféle gyógyerejü 
forrásán kívül ott vau Erdély legnagyobb faipari telepe, 
mely több ezer munkást foglalkoztat, siklója már több 
millió koronát emésztett föl s melynek végül — hogy 
többet ne emitsek — e faipari vállalat nyújtotta fog­
lalkozás révén négy telepe alakult már: Koniando, 
Gyulafalva, Musa és Karajos. Vehettem volna más hely­
séget is például, mert a Székelyföldön nem ritkaságok 
a nagy közönség előtt ismeretlen nevezetességek. Pél­
dának — gondolom — ez is elég élénken illusztrálja, 
hogy földrajzaink mennyire felületesek s földrajzi 
oktatásunk mennyire haszontalan.

Pedig semmivel nem lehet a told imádását, az iránta 
való táutorithallan ragaszkodást jobban felkölteui, mint 
értékének megismertetése által, mi közgazdasági szem­
pontból is rendkívül iontos.

A Székelyföldön ma csak véletlen folytán tudjuk meg 
szélesebb körben, hogy a Maros völgyében, ott.: a hol 
a székely körvasúinak kell elhaladnia, gazdag kén bá­
nyát lehet nyitni, vagy hogy egész Gyergyó tele van 
márvány nyal, mely a külföldinél tartósabb, szebb s ma 
csak arra jó, hogy utat kavicsozzanak vele.

Hasonló felületesseggel beszel Borszékről, Szovátáról 
stb. Ez utóbbiról pl. azt hja hogy gazdag sótelepe és 
fürdője van.

De azt már alig tudja a tankönyvi ró s a nagyközön­
ség is, hogy ezek a gazdag sótelepek ragyogó szépségű, 
naptól csillámló csupasz soliegyek, a sósfürdök pedig 
országszerte páratlan nagyságú sós tavak, melyek kö­
zött a Medvetó eddig megmagyarázhatatlan módon rejt 
magában 1 — Vő méteren alul oly melegséget, hogy a 
tojás benne megfő s azon alul mégis jéghideg. A mi 
meg különösebb, e vidéknek a só daczáia gazdag flórája 
van. Udvarhelymegye gadag vas- és szentelepeiröl nincs 
is említés.

Bizony ostorozni való felületesség ez.
Hátha még felemlítem, hogy lépten-iiyoinon kincsröl- 

kinesre járva nyomorog e földön a nép: munka es ke­
reset nélkül; hogy a benszülöttek által sem ismert 
rejtett helyeken halomban hevernek drágaságok, min­
den zeg-zugában jobbnál-jobb források; hogy történelmi 
múltjának emlékei elmosódnak; e nép ismeretlen, ex­
ponált helyzete, vergődése a magyarság zömére kö­
zönyös ?

Ezen a bajon akar segíteni a marosvásárhelyi Székely- 
Társaság. Máthé József titkár indítványára kimondotta, 
hogy:

1. megkeresi az összes székelyföldi Székely-Társasá­
gokat, hogy a föld nevezetességeit: hegységeit, ipar­
telepeit, ipari feldolgozásra váró kincseit, fürdőit, ás­
vány- és gyógyvízforrásait stb. földrajzi feldolgozásra 
alkalmasan írják össze és bocsássák rendelkezésére;

2. annak közlésével megkeresi a kultuszminisztert, 
hogy a Székelyföld behatóbb, részletesebb földrajzi 
megismertetését a tankönyvilók figyelmébe ajánlja; a 
Magyar Földrajzi Társaságot, Közoktatási Tanácsot és 
ismertebb taukönyvirókat ez országnak és nepe javára 
akczióba hívja és munkájukat a szükséges anyag ki­
kölcsönzésével megkönnyíti.

K ö z é r d e k.

Nagyenyed város egy éve.
(Folytatás.)

A polgármesteri jelentés 1\. czime alatt érdekes 
és tanulságos kimutatás van közölve a városi rendőrség 
ügyeiről s a hatáskörébe osztott állatforgalomról. 
Házalóknak 55 esetben adatott engedély, a mely sza­
mot közönségünk érdekében megszoritandónak tartunk 
piaczi szemlét 39 esetben tartottak; ez a szám pedig
_ szerény véleményünk szerint — emelendő volna.
Az állatforgalmi kimutatás szerint városunk lakossága 
fogyasztott a múlt évben : 710 drb nagy marhát, 1519 
borjut, 19 bivalyt, 478 juhot, 3895 bárányt, 3 kecskét,
28 gödölyét, 1004 sertést. Ez állatokat, a levágás előtt, 
a törvénynek megfelelően, egészségi szempontból mind 
megvizsgálták s egyet sem kellett visszautasítani. A 
helyi piaczon eladatott s így átíratott: 9279 nagy 
marha, 4219 borjú; sertés, juh, bárány, kecske együtt 
4568 drb. Az aj bűnvádi perrendtartás életbeléptetése 
óta 198 bűnügy fordult meg a rendőrség előtt, s pedig 
legnagyobb részben lopásért. V. fejezetben a község- 
bíróság ügyforgalma, VI. fejezetben a katonaügyek, 
VII. fejezetben az iparhatósági ügyek vannak ismer­
tetve részletesen és alaposan.

Varosunk tanügye a Vili. czimet alkotja. Ebből a 
sok tanulságot nyújtó fejezetből ide lg táljuk a több 
tudnivalókat: 6—12 éves tankötelesek száma összesen 
ti 19; 12—15 éves tanköteles 434, ovodaköleles 345. 
Ezek között magyar 1226, román 343, német 29. 
Elemi iskolába járt 632, gimnáziumba 445, polgári 
leányiskolába 171, iparos- és kereskedő-iskolába 169, 
női ipariskolába 20, tanitóképezdébe 113. vinczellér- 
iskolába 27, két kisdedóvó intézetbe 2G7. A IX. fejezet 
az állami anyakönyvvezetés statisztikáját mutatja ki.
E szerint a lefolyt évben születési eset ISO,
(a p a d á s a z 1900. évi ered m é n y li ez képest 
40, az 1901. e v ill ez képest 19.) 11 a 1 á 1 o z á s 234 
(e m e 1 k e d é s 1900-h o z képest 26, 1901 -li e z
k é p e s t 72.) Házasság köttetett 63. A X.XI. XII. czimek 
a város vagyoni állapotát és jövedelmeit tüntetik fel 
elismerésre méltó pontossággal és részletességgel.

A magyar iskolahajó.
Országunk ipari és gadasági haladása napról napra 

érezhetőbbé teszi, mily nagy szükségletünk, élei teltéte­
lünk a tengeri kereskedelem. Örömmel s a jövőbe ve­
tett bizalommal dobban meg a magyar szív, a midőn 
Hoitsi Pál jóslatát olvassa a jövendő „Nagy Magyar- 
országról.“ A kor intő szavát megértették az érdekelt 
körök, a midőn országos gyűjtést kértek, hogy meg­
építhessék első kísérletező kereskedelmi hajónkat, a 
magyar iskola haj ót. Akadémiát végzett tengeré­
szeink most már nem fognak idegen nemzetek szolgá­
latába ál la ni, liánéin saját hajónkon tehetik első tanul­
mány Htjukat s ott nyerik a gyakorlati kereskedőim! 
kiképzést :s. A hajó forgalmából nyerhető haszonból 
újabb ily czelu hajókat építhetünk s a biztos úttól ót 
könnyen követhetik majd a magánvállalkozók. E czélok 
elérésére alakul a Magyar Iskolahajó-Egylet, s ennek 
javára már is szép eredménynye! gyűjt a Budapesti 
Hírlap, melynek műit vasárnapi számában a következő 
sorokat olvassuk :

Mai gyűjtésűnkhöz a nagyenyedi diákok száz koro­
nával járultak. Szilády Zoltán dr., az összeg gyűjtője, 
e lelkes sorokkal küldte be az adományt:

A nagyenyedi hires Bethlen-koliégiuni ifjúságának 
adománya ez. Az ö nevükben hozom, hogy legyen kéz­
zel fogható tanuságtétele annak, miként az enyedi diák, 
a ki egykor füzía-íütykössel védte a hazát, ma is meg­
tudja tenni a magáét. Mert egy ideál áll előtte most 
is, ezután is: a mindnyájunkat egyesitő hazaszeretet.

A nagyenyedi Betlilen-kollégium ifjúságának gyűjté­
séhez hozzájárultak: 1. a. oszt. 3 kor. 79 till., 1. b. 
3 kor. 21 fill., II. 6 kor. 58 till., Ill 6 kor. 50 fill.. 
IV. 20 kor., V. 10 kor. 62 fill., VI. 12 kor., VII. 9 
kor 70 till., VIII. 12 kor. 80 fill , az ifjúsági kör pénz­
tárából 10 kor., a gyűjtő 2 kor., maradékösszeg 2 kor. 
80 fill. Összesen 100 korona.
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Marosujvári levél.
Tisztelt Szerkesztő ur!

Az önök referádája a mi műkedvelő előadásunkról, 
egy kis megjegyzésre szorul, amennyiben némely téve­
dések vannak benne, és nagy általánosságban mozog,

holott egy kis részletezés nem hogy ártana, de hatá­
rozottan szükséges.

Hogy az előadás minden tekintetben kifogástalan 
volt az természetes, mert olyan kiváló rendezőnk vau, 
aki alapos színpadi ismerettel és jóízléssel rendelkezik, 
és ennek tudható be az előadás precziz összjátéka.

E kiváló rendező Bernhard Arnold ur, ki a most 
előadott darabban Hopfen serfőző alakját igazi töröl- 
metszett humorral és pompás maszkkal adta. Pedig 
mennyi zavarral küzdött, inig az előadást nyélbe ütötte. 
Sok szerepváltoztatást kellett tennie. A főszerepet plane 
a legutolsó héten adták vissza, körülbelül azzal a szán­
dékkal, hogy az előadásig ilv rövid idő alatt nem 
lehetvén elkészülni, a darab félbe maradjon. Szeren­
csére nem sikerült, mert aki nem tudta az előzménye­
ket. nem is sejtette, hogy a Peleskei nótárius uram 
az utolsó héten ugrott be, mikor már csak bárom 
próbát tarthattak. És ennek daczára olyan jól meg­
játszotta szerepét, hogy úgy az előde soha se tudta 
volna. Elég erről ennyi.

Pompás alakítások voltak még Tóti Dorka (Mártonná 
Janka), Baczur Gazsi (Gitta Béla), Zajtai Sándor (Hin­
teni tier Károly), aztán a Hortobágyi betyárok, kiket 
csak névszerint is felsorolni sok lenne, hát még éide- 
mük szerint megdicsérni, aztán a vasasnémetek, kik 
csekély szerepüket igazi természetességgel játszottak. 
(Persze Hús vet második napján ez könnyű volt.)

Nem hagyhatom még figyelmen kívül Othellót sem 
(Toperczer Elek), ki gyönyörű drámai alakítást, muta­
tott be partnerével (Hinterauer Ella) együtt.

A Hopfen serfözö leánya pedig Yárady Jolánba volt 
és nem Susnek Annusba, ki a szobalány szerepet ját­
szotta kedves ötletességgel.

Meg kell még említenem a karénekek betanítóját 
Rák János karmestert is, ki rövid idő alatt teljes 
preczizitással tanította be a karénekeket., valamint az 
egyes szólamokat is, mely önzetlen fáradozásaiéit 
köszönet illeti úgy a közönség, mint a műkedvelő tár­
sulat részéről. Nemo.

Vegyes hívek.
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­
kedjenek.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.
— Br. Banffy Jenő temetése. Az erdélyi főúri 

társaság nagy számának jelenlétében folyt le a meg­
boldogult nagytekintélyű főur temetése Kolozsvárott 
f. hó 22-én. A ravatal mellett dr Bartók György 
ev. ref. püspök megható szép beszédet mondott, isme­
retes eloquencxiájával mutatván be a nemes four zaj­
talanul munkás életének nagy szabású jellemvonásait : 
az önfeláldozó munkásságot és fajszeretetet. Beszéd és 
ima után a koporsót hatlovas gyászkocsi vitte nagy 
tömegtől kísérve a pályaházhoz, honnan Nagyenyed re 
és innen Marosszentkirályra szállították. Itt 23-áti dél­
előtt a főúri rokonságnak és a környék előkelőségei­
nek jelenlétében a családi sírboltban helyeztek örök 
nyugalomra. A temetésen vármegyénket Zeyk Dá­
niel főispán és Szász József alispán, Nagyenyed 
város közönségét dr. Varró László polgármestei, 
a Bethlen kollégiumot dr. Szauiszló Albert és 
B a r t ha Z s i g m o » d képviselték. M á 1 n á s i Káról y 
szentkirályi lelkész megindító beszédben búcsúzott el 
a község derék földesurától.

— Felolvasás. Ma d. u. 4 órakor a kollégium 
dísztermében ismerteti Bodrogi János, kollégiumi 
v. tanár a Rákóczi-korszakot. Rákóczi-csatadalt énekel 
a gimii. vegyes dalkar. Az étdekes felolvasás a liáiinas 
ciklus első felolvasása. Mindháiont felölvasásia a be­
lépő jegy két, korona. A következők május 3-án és 
10-én tartatnak. A jövedelem arra fordittatik, hogy a 
kassai Rákóczi-kiállitás megtekintésére a tanulói ki­
rándulás költségei a tanulóknak egyénileg kevesebbe 
kerüljön.

— Kinevezés. Az igazságügyi miniszter László 
Gyula gyulafehérvári törvényszéki telekkönyvvezetőt 
jelenlegi alkalmazása helyén a IX. fiz. osztály 3. foko­
zatába telekkönyvvezetővé nevezte ki.
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— Halálozás. Özv. D e é s i Török J ó z s e f n é, 
sz. Favczádi Sándor Borbála, életének 73-dik, özvegy­
ségének 30. évében f. hó 24-én. Harasztoson, végel­
gyengülésben meghalt. Temetése Harasztoson t. hó 
27-en reggeli 8 órakor tartandó ima után ugyanaznap 
d. u. 3 órakor Nagyenyeden fognak az ev. ref. egyház 
szertartása után az ev. ref. sirkertbeu örök nyugalomra 
tétetni.

— A tanítás a kollégiumban holnaptól kezdve, 
reggel 7 órakor kezdődik.

— Tisztelgő küldöttség a kultuszminiszter­
nél. Wlassics Gyula vallás- es közoktatásügyi miniszter­
nél a balázsfalvi román főgimnázium tanárainak és 
tanulóinak küldöttsége tisztelgett. Vies Elek tanár volt 
a küldöttség szónoka, aki kijelentette, hogy a balázs­
falvi román főgimnázium tanulói tanáraik vezetése alatt, 
tanulmányútra indulnak Olaszországba s útjukat a fővá­
rosban megszakítva, kötelességüknek tartották, hogy 
a közoktatásügy legfőbb faktoránál tisztelegjenek. Wlas­
sics miniszter örömének adott kifejezést, hogy tanul­
mány útjukat megszakítva őt meglátogatták. Hosszú 
útjukra szerencsét kíván nekik s kívánja, hogy tauul- 
mányutjukuak meg legyen az óhajtott sikere.

— Budapesti Bethlen Gábor-kör tegnap este 
i/28 órakor az ev. ref. főgimnázium dísztermében (IX.. 
Lóuyav-utcza 4 c., II. emelet) a szegénysorsu protestáns 
főiskolai hallgatók segélyezési alapja javára, Schmidt 
Mariska úi hölgy szives közreműködése mellett rendezte 
VIII. Irodalmi estélyét. Az estély műsora a kö­
vetkező volt• 1. Andante. Zongorán előadta a szerző: 
Ságody Ottmár. 2. A c>ók. Értekezés. Irta és felolvasta: 
itj. Kelemen Móricz. 3. Gireg: C-moll szonáta. Első 
tétel. Hegedűn előadta: Fái László. Zongorán késérte : 
Ságody Ottmár. 4. Szavalt: Takaró Géza. 5. a) Köss: 
Téli dal. b) Hildach : Takács. Énekelte: Schmidt Ma­
riska. Zongorán kísérte: (Mauser Mihály. 6. Végzet. El­
beszélés. Irta és felolvasta Károssá Fürs. 7 Kiss József: 
Gedóvár asszonya. Melodráma. Előadta : Szepessy László. 
Zenéjét szerzé és zongorán kisérte : Alföldy László. 
(Első előadás. Kézirat.) 8. Költeményt olvasott: Gyö- 
kössy Endre.

— A vízaknai papválasztás kérdése nem 
ért veget Bulla Károly fogarasi második lelkész meg­
hívásával. A szeretett papot ugyanis a fogarasiak ma­
guknak akarván biztosítani, elhatározták, hogy az első 
papságra való utódlási joggal — melyet határozatilag 
kimondták s a főhatóság megerősítését kérték— ma­
iadásra bírják. Bulla Károly ez alapon nem fogadta el 
a vízaknaiak meghívását, s most. az állomás betöltésé­
nek kérdése újra napirendre került. Tudósítónk szerint 
Zsigmod Károly hosszufalusi körlelkészt szándékozzák 
meghívni, kinek ritka buzgalma s gyakorlati egyház- 
építő munkássága már a választás első stádiumában a 
választók tekintélyes seregét csoportosította volt az ő 
zászlója alá, de a jó békesség kedvéért, mely Víz­
aknán oly fontos dolog, nem erőszakolták jelöltjüket 
Bulla Károlylyal szemben. Most azonban remélik, hogy 
a Bállá párthívei is Zsigmond mellé állanak, a ki ellen 
különben is senkinek sem lehet kifogása, sot a kinek 
megnyerését az egyházra nézve csak előnynek lehetne 
tekinteni. A kérdés különben a közei jövőben döntés 
alá kerül.

— Am. kir. országos vízépítési igazgató­
ság folyócsatornázási osztálya t. hóval kezdődőleg a 
Maros folvóiiak Zámtól felfelé terjedő felső szakaszán 
fölvételeket fog eszközölni; a felvételekkel Tóth Sán­
dor és Fábry Frigyes kir. mérnökök vannak meg­
bízva.

— Köszönetnyilvánítás. A helyi Iparos-Önképző­
kör liusvét másodIIapján rendezett műsoros-estélyén 
felülfizettek: Incze István 5 kor., lángéi József 2 kor., 
Paulini Rudolf 2 kor., Albrechovich A. 2 kor., dr. 
Joksmanu Ödön 1 kor., Fenichel Hermán 1 kor.. Zsakó 
Andor 1 kor., Lőrincz István 1 kor., Fenichel Lázár 
1 kor., Selmeczi Jenő 1 kor., ifj. Tornai Pál 1 kor., 
Tóth Gyula ref. lelkész 1 kor., Melász János 1 kor., 
Adorján György 1 kor., Zsigmond József 50 till., Spaugen- 
berg Gy. 50 till., D. Kovács Sándor 50 till., N. N. 40 
till. Összesen 22 kor. 90 fillért. Fogadják a szives 
íelültizetők hálás köszünetünket. A választmány.

— Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön 
csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a 
„Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. Eze­
ket, már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a 
Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű séta­
terei részére.

— Szenzácziós esküvő. A főváros előkelő közön­
ségét nagy izgatottságban tartotta egv házassági eset, 
mely a napokban folyt le egy ismert családban. Az eskü­
vőre a szókásos előkészületek minden irányban meg­
történtek s már csak két nap választotta el a fiatal 
jegyespárt a házasságkötéstől. A vőlegény, egy előkelő 
bankbivataluok, fele volt adóssággal, a menyasszonyt 
pedig dúsgazdagnak ismerték mindenfelé Azonban a 
menyasszony apját üzleti spekuláeziói megfosztották 
Utolsó liléiétől is. Akárhogy szerették is egymást a 
fiatalok, ilyen zilált viszonyok között a menyasszony 
semmi áron sem akart tudni az esküvőről, mert vőle­
génye őszintén megvallotta neki, hogy mennyi az 
adóssága. Az összes családtagok és jó barátok elküldték 
már a nászajándékot es éppen a menyasszoy szülőinél 
lett volna fogadó ebéd. Sürgötiyileg lemondták. Szomorú 
nap volt. Vidámság helyett kétségbeesés 1 Menyegző 
helyett boldogtalanság! A vőlegény vigasztalni akarta 
menyasszonyát. Hiábavaló volt minden kísérlet! Egy­
szerre azonban a hangos zokogás és a vigaszt nyújtani 
akaró hangok közé egy barátságos, idegen hang ke­
veredett. „Ne vegyék rossz néven, ha ilyenkor hívat­
lanul alkalmatlankodom, de mi kötelességszerüen gyor­
san és pontosan intézzük el ügyfeleink megbízásait. 
Az. a sorsjegy, melyet Önök vásároltak nálunk főnye­
reményt nyert.“ Ezzel a Török A. és Társa budapesti 
bankháza kiküldöttje kifizette a nagy főnyereményt s 
ígv már mi sem állta útját, annak, hogy zavartalanul 
megkössék a házasságot. Ez az eset a fővárosi előkelő 
körüknek még sokáig emlékezetében marad.

— A kis emberek szószólója. Ezt a nevet egy 
fővárosi lap sem érdemli meg olyan mértékben, mint 
a Magyar Világ, amely deczemberhen indult, meg Bene­
dek Elek szerkesztésében és a mely fönnállásának rövid 
ideje alatt szinte páratlan sikert ért el. Nem csoda!
A Magyar Világ ot bátor szókimondás, lelkes hazafiul 
érzés, törhet len szabad el vüség jellemzik. A Magyar Világ 
minden politikai párttól függetlenül küzd a nemzet 
jogaiért, igazaiért és különös figyelemmel foglalkozik 
a nemzet zömét és igazi erejét képező kis emberek: 
az iparosok, kisgazdák, tani tök, tisztviselők érdekeivel 
A Magyar Világ, melynek minden rovata, minden köz­
leménye magas színvonalon áll, mert ezt a lapot a 
magyar hirlapirásnak kiváló munkásai Írják, a szó szoros 
értelmében a családok lapja. Amellett, hogy értesülései 
gyorsak, megbízhatóak és a közleményei érdekesek, 
gondosan ügyel rá, még a hirdetések szövegében is, 
hogy minden családapa nyugodtan adhassa serdülő 
gyermekei kezébe ezt a lapot. A Magyar Világ előfize­
tési ára ugyanis egész évre csak 8 forint, félévre 4 forint 
negyedévre 2 forint, egy hónapra 70 krajezár. A Ma­
gyar Világ kiadóhivatala (Budapest, VI., Váczi-körút 
23.) készséggel küld mutatványszámot minden érdeklő­
dőnek.

— Orvosi körökben már rég ismert, tény, hogy a 
F erencz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes ízénél fogva már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferenc/ József keserüvizet.

Csarnok.

Magyar Remekírók.
A „Frankliu-Társuhit“ e korszakos vállalatából meg­

jelent a harmadik sorozat. Ma már, midőn a „Magyar 
Remekírók“ díszes és becses köteteinek ezrei, sőt 
tízezrei forognak az országban, fölösleges lenne ennek
a klasszikus gyűjteménynek akár a 
akár a nemzeti fontosságát, hajtogatni ; 
melynek Ízlésében, műveltségében és

kulturhistóriai 
az a közönség, 
haziifiságában

hízva a kiadó-társulat, e nagy vállalkozásra elszánta 
magát, fényesen bebizonyította, hogy érti és érzi a 
„Magyar Remekírók“ nagy jelentőségét s nem azt a, 
könyvet veszi meg, a melylyel legügyesebben kinái- 
gatják, hanem azt, a melyiknek belső értékéről is helyes 
ítélete van! Egy szóval: nem Maecenas többé a művelt 
magyar közönség, hanem — műértő : nem adózik, hanem 
vásárol, nem csak adui akar, hanem élvezni is.

Ebben pedig bő része lehet, ha a „Magyar Remek­
írók“ köteteit forgatja ; mert lassan-lassan, a mint a 
kötetek egymásra gyűlnek, a magyar irodalom kodifi­
kálása lesz ez a gyűjtemény. Egymás mellé sorakoznak 
a könyves polczokon a magyar nemzet nagy szellemei­
nek alkotásai s mire mind az ötvenöt kötet megjelenik, 
nem lesz mit irigyel ittuk a nyugati nemzetektől:—a 
mi irodalmunknak is vannak oly gyöngyei, a minőkkel

más nemzetek nem kérkedhetnek. A „Magyar Remek­
írók“ első két. sorozatának tiz kötetében ugyanis 
Arany János, Csíki, Garay, Kossuth Lajos, Reviczky, 
Szigligeti es Tompa műveit kaptuk, vagy teljesen, vagy 
részben : a most szétküldött új sorozatban pedig Vörös­
marty harmadik kötetén kívül Czuczor, Kazinczy, Köl­
csey, és Vajda egv-egy kötetét találjuk.

A magyar szellemi élet pangása, nemzetünk fásult 
közömbössége soha sem volt szembetűnőbb, mint a 
Kazinczy föllépésének idejében. Herder szavait, hogy 
„a magyarnak nincs többé mit keresnie a földön“, 
akárhányat! néma fájdalommal olvasták és igazoltnak 
hitték. Ez a „Kún Lászlóénál is mostohább idő“, — a 
hogy Vitkovics Írja, — kétségbe ejtette a nemzet leg­
jobbjait, a kik semmi vigasztalót se láttak a haza 
sorsában. A hazafias irói törekvéseknek szárnyát szegte 
a czeuzura és szellemi életünknek néhány szórványos 
nyilatkozása is inkább csak a végvonaglás tusájáról 
lebbentette föl a fátyolt. .. Egyedül Kazinczy uem csüg­
gedett: — a múlt dicsőségének sírján a föltámadás 
lehetőségét hirdette, —se hitének apostolaként, szinte 
egymaga vállalkozott a gigászi föladatra, hogy a tetsz­
halott magyarba új életet önt, a fásult szivekbe pezsgő 
vért ereszt és fölrázza dermedtségéből az alvó társa­
dalmat.

„Illő, hogy a ki erőt érez magában, ellene szegezze 
magát a reánk törő szörnyű veszedelemnek“,— írja 
Villa Lászlónak; s ő maga jár jó példával elül. Izgató 
szenvedélye perézig se hagyta pihenni az aczélos lelkű, 
lángoló szívű reformátort : — de a czélt elérte ; élete 
végére, megérhette azt az örömet, Jiogy eszméi az 
egész nemzet életét megtermékenyítették. 0 volt az 
irodalom és a közélet Széchenvi-e : — a nemzetébresztő 
legnagyobb magyar abba a földbe vetette el politikai 
reformjainak magvait, a melyen a Kazinczy tolla szán­
tott barázdákat, „Szellem vala ő, — írja róla Kölcsey, 
a ki legbuzgóbb tanítványa volt, — mely a tespedő 
egészet oly sokáig csaknem egyedül eleveníté ; s lépcső, 
melyen egykorúi magasbra hághassanak s a szerencsé­
sebb maradék tetőre juthasson

Az az egy kötet, a melyet Váczy János, Kazinczy 
legliivatottabb kritikusa válogatott, össze a nagy agitátor 
munkáiból, egész képét adja irodalmi újjászületésünk 
e buzgó apostolának és munkásának. A mi eredetit 
versben irt, azt mind fölvette a kötetbe; eredeti 
prózai dolgozatai közül pedig a legfontosabbat, a Pályám 
emlékezetét. Egy egész könyvet töltenek meg Dalai és 
ódái, kettőt a Tövisek es virágok, egyet-egyet az 
Epigrammák, a Vegyesek és az Epistolák: s e hat 
könyv után következik a Pályám emlékezetének négy 
könyve. Megelőzi pedig Kazinczy Írásait a Váczy Já­
nos dr. Bevezetése, mely rövid, de annál tömörebb és 
igazságos kritikával méri a széphalmi mester nagy 
érdemeit.

Kölcsey Ferenc/., a nyelvújítás mesterének legtehet­
ségesebb tanítványa, — „voltaképpen több Írót foglal 
magában“, — a hogy Greguss jellemzően mondja róla. 
Angyal David, a ki a „Magyar Remekírók“ sorába 
fölvett! Kölcsey-kötet ele alapos és kimerítő kritikai 
bevezetést, irt, igen nagy szeretettel foglalkozik e sok 
oldalú költővel. A hyninus írója erős, élénken fürkésző, 
bátor elme volt, igazi bőse a meggyőződésnek, de 
mélyre ható s élesen bonezoló logikája mellett vau benne 
lírai érzés, költői fogékonyság és szubjektív színezés is.

A busz ives, tartalmas kötetben meg vaunak Kölcsey 
összes versei, melyek közül több uem az irodalomtörté­
neté csupán, hanem az egész nemzeté is. Prózai mun­
kái közül a legjelesebbeket válogatta ki Angyal Dávid: 
— a Berzsenyi Dániel verseiről irt kritikáját, emlek- 
beszédjét ugyancsak Berzsenyi Dániel fölött, a gyönyörű 
Parainesist, melyet mindnyájan olvastunk és tanultunk 
az iskolában, s a melynél szebb oktatást., legalább ma­
gyar nyelven, ma sem ismerünk.

Czuczor Gergely, a hazafias érzésű beuezés költői 
munkáit Zoltvány Irén rendezte sajtó alá s ugyancsak 
ő irta meg kiváló remi társának az életrajzát is. A 
sokat szenvedett, testestől-lelkestől magyar Czuczorral, 
Petőfit, kivéve, nincsen újabb költő, a ki „népszerűség" 
tekintetében vetekedhetne. Egy híján negyven dalát 
énekli ma már a nép, s költészetének bizonyára leg­
becsesebb részét teszik e népies dalok. De talentuma 
más irányokban is nyilatkozott: — az óda, elégia, 
epigramma, szatíra és eposz különböző hangjai mind 
megcsendülnek a lantján s költészetének az erős nemzeti 
érzés volt a legfőbb táplálója. A Riadó költőjét bilin­
csekbe verték ugyan, de magyar lelkét uem lehetett 
békókba szorítani.

A Vörösmarty Mihály munkái ak végleges, teljes

József
női és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre 

újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batisztok, kretonok, szaténok, oxfordok, inlettek, zephirek gyapjú 
és csipke-függönyök, ágy- és asztalterítők és futószőnyegekben már teljesen beérkeztek" s azok megtekintései« 

—h figyelmét felhívja. E=^
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bujdosók es Csongor és Tünde mely a ™ag>.u 
„velv legszebb diadala. Általában megszokták csak a 
liru és epikai költőt magasztalni Vörösmarty ban P 
lirai ‘ p ......I .I .I..V költői szépsége, adi« filozófiai mélység, a gondolatok
í "í lk füuHege * merészsége dolgában sem« ,. 
lT”lt t,osn„m. » mi drama, to„em«e,e,«eb fo­

toné Illa«.. Valóságos Sb.ks,„rei („rroag.s "/''»ti • 
eszméiben inig hibátlan, zengzetes sorain =z 
meglátszik hogv sokat tanult a brit szellemért öl a 
kinek hatása lépten-nvomon nyilatkozik ^'^lik

Vi(Jda Jáiicis kisebb k»h^eu;j k;rs;aknak két. 

ségMvüHegönállóbb, legtartalmasabb lírikusa. Mindenütt
r;«v erő, mely megindulás es viharos pathos e.i ,
_Írja róla Emlrődi Sándor, a ki a kötet ve "\út" ‘
tolt lelkes Bevezetésben teljes igazságot szolgáltát 
roL L.cn es félreismert, ónmagava, is merő- 
lőtt költőnek. Vajda egyénisége annyiia kuloi ■ ,
egvedüli hogy szinte megdöbbent. Költészete a boron- 
„ös ég a zugó óczeán vagy a roppant nagy. ko.no 
he «vek hatásai teszt ránk. Nem közönséges, nem hét-

de ntt., ...... .-«üli. -««.dó- M » «-
tól JZ a szenvedélytől s kese, Őségében néha üg) tu 
Ívölteni, mint a vihar vagy Shakspeve hose,. T pe- 

lódő. vívódó, magát emésztő lelek, a ki a 0,l'l, a 0I" 
„tani lilát erős bölcseim! tartatommá, merítette J 
hangokkal gazdagította : - nem lehet Ot mely mcg.n 
dulás nélkül olvasni, — a hogy Endio, i nja. ^

Íme, ez. es Így adja a „Magyar 1 e.nek.rok »
,nádik sorozata: - a legnagyobb kokok muveB . 
levelesebb kritikusok méltató bevezetésével. Nnn/.e 
tünk nagy szellemeinek munkája, mely az egész nem- 
zet. kincses öröké, nem is keinlheteJ voina 
több és dicséretre érdemesebb vállalat keretében, külső 
kiállítás és belső tartalom a legszebb harmóniában 
párosulnak itten; a dtsz.es hetük, a finom latnen.es 
papiros, a művészies kötés untul csak emeli ennek a 
kiadásnak az értékét, a mely minden esetre a legtöké­
letesebb azok közt. a miket klasszikusainkból bírunk 
\z. e«esz. gyűjtemény ötvenöt kötet lesz, mire elkészül 
és J összes ötvenöt kötet ára 220 korona, mely ösz- 
sze« azonban csekély havi részietekben is törleszti,eto. 
A „Magvar Remekírókéit a Fraiiklin-Tarsulat adja 
ki s a gvűjteinenyre mind a kiadó, mind az összes 
hazai kön'wkevesliedések el fogadnak megrendeléseket. 
Végül még megjegyezzük, hogy egy-egy kötet átlagos 
terjedelme 20-22 iv (320-350 lap), de a szükséghez 
mérten jóval több is lehet ennek

Közérdek.

illetményre 5 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést 
1881 évi LX t-ez. 146. §-» alapjan elrendel, 
a Lver s megtartására határnapul 1903 év, május hó 9-tk 

„apjának d. e. 10 óraja Oláh-Tor,los községben a községházához

tünetik ki. . ingatlanok beesaron alul is el fognak adatni.
Az árverésnek Intett ing«!» in„atlan beesárának 10%-at
Árverezni szándékozó k t_.e"zikk 42 §-ában jelzett ár-

készpénzhen, vagy **188 . í ^ ^ l4ß 3333 szám
folyammal számított es . . s „ . ielzett óvadék-„ >, t,„ i«,,-™»'«;--L5.: I. i ...

if,*sr«*. * ****,?•”

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatosag-
M.ro,újvárit, IN* M J-* “ t®$°,W6.

163 1-1 ______ __

Sz. 873 1903. végreh. szám
Árverési hirdetmény

.. 11,-nH hirósá»i végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a ér- 
Alulnott b » 8 J a balázsfalvi kir. járásbíróság

Ä ,68.l »» "tr S,T

ss ft-V

fehér ökör nyilvános árverésen eladatnak „2
Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járás nos g , —

sz végzése folytan 264 kor. 94 fill tőkekoveteles, ennek 190 eu 
szeptember hó 20. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen » ko 
92 fillérben b.róilag mar megállapított költségek ereje.g X égegyházán 
alperes lakásánál 1903. évi május ho o-iU napjának d. e. )
határidőül kitűzetik és ahhoz, a venni szándékozok oly menjegjzesse
hivatnak me«, hogy az érintett ingóságok az 1881. eu LX. t ez. 
107 és m §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el lógnak adatni 
” Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok ig le- es felu g 
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen arve.es az 
J88J évi LX t.-ez. 102 §. értelmében ezek javara is elrendeltetik. 

Kelt Balázsfalván, 1903. évi február hó 26. napján.
Thát György,

m 1_1 kir. bír. végrehajtó,

Sz. 4727—1903. 
tkvi.

tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen­
mondással élni kivannak, Írásbeli ellenmondón­
kat hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
október hó 26-ik napjáig alubvt a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be mert ezen ™eg nem 
hosszabbítható záros hatandó letelte után ellen­
mondásuk többé figyelembe vetetni nem fog;

3 ho<rv mindazok, a kik a telekkönyv átala­
kítása tárgyában tett intézkedések áltál nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban korai­
irt eseteken kívül az 1892. XXIX. t -ez. szer.., , 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik 
a tulajdon arányának az 1889. XXXVIII. t.-ez 1b. 
8-a alapján történt bejegyzé sétsérelmesnek tartják e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a„ alulirt telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis az 1903. évi október hó 26-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hős»- 
szabbitható záros határidő elmúlta után az át­
alakításkor közbejött téves bevezetésből szármázó 
bárminemű igényeiket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik, az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény ien- 
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik,

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Balágsfalván, 1903. márczius 21-én.

Csiszár Sándor,
169 1—3 kir- alblr0'

Árverési hirdetményi kivonat.

Szerkesztőség :

l>r. 3IAWYAKI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó:

Nagjenyedi Kony,nyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ée P.tpirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában

A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhiué teszi, 
hogy Demjáu Miklós végrehajtatónak J non ás Nekifor végrehajtást 
szenvedő ellen 73 kor. 07 fillér s jár. iránti végrehajtása ügye­
ben a veresegyházi 394 sz. tjkvben A + 2 r. sz. 91, 92, 93 és 94 
hr. sz. alatt foglalt ingatlanára 722 kor., továbbá Juonás Nekiíöinak 
a veresegyházi 396 sz. tjkvben A + 4 r. 505 hr. sz. ingatlanára 
78 kor., az 5 r. 742/2 hr. sz. 2 kor., a 6 r. 742 3 hr. sz 41 kor., 
továbbá Juonás Nekifor és tarsa Juonás Tódornak a veresegyházi 
401 sz. tjkvben A + 2 r. 740 hr. sz. ingatlanukra 139 kor. s 
ezeknek a veresegyházi 402 sz. tjkvben A + 2 r. 742 hí. sz. in­
gatlanukra 222 korona megállapított kikiáltásiárban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1903. 
évi május hó 11-ik napjának d. e. 10 órakor Veresegyháza község 
elöljáróságánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikíál- 
íási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók, kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-aban jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a oiróságnáli előlege* elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervény átszolgáltatní.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalváu, 1903. márczius 24-én.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szneseu 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetésekei a kiadó­

hivatal vesz fel.

Jőlmngu czimbalom eladó. Tótli-ut.c/.a 7.
Használt kerékpár, újonnan felszerelve, igen jo 

állapotban levő, rendkívül olcsón eladó. Értekezni 
lehet Rózsa-utcza 8. szám alatt.

Finom bútorok átköltözés végett eladók. 
Szent király i-u. 5. sz.

153 1-1

Csiazér,
kir. aijárásbiró.

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
esak 2 forint 96 krajezárért a következő pompás 

ár úgy üj temény megszerezhető :

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rom -zsebóra, pontosan 

járó 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy ««xa
nikkel pánezér-láncz; 3 drh valódi go.din 
gyűrű legújabb fagon, simili brillantokkal;
2 légiin goldin nyakkendőtű; 2 valódi gol­
din njdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony­
órához ; 1 párisi módszert goldin melltn;
1 goldin vagy nikkel függelék a lanezhoz 
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Mas ha- 
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rém. 
ójával együtt esak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett _

KAFELLNEB & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sz. 510—1903. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tlkönyvi hatóság közhírré teszi, 
miszerint Pakurát Györgyné végrehajtató részére 176 kor. 40 fillér 
tőke, ennek 1899. márczius hó 1-ik napjától járó 5% kamatai 31 
kor. 60 fillér eddigi már megállapított, és az ezután felmerülendő 
költségek, valamint az 1881. évi LX. t.-ez. 167 §-a alapján csatla­
koztatott végrehajtató balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság 
44 korona tőkekövetelése és járulékainak behajtása végett Senleáu 
Juon és társai végrehajtást szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir. 
törvényszék marosujvári kir. jbiróság területéhez tartozó Oláhtordos 
község határán fekvő a 330 sz. tjkvben telvett A -j- 1 — 6 r. sz. 
390, 391, 567 2, 751/2, 971, 1000 hr. sz. ingatlanokból 1-487 124511 
rész legelőilletményból Seuleán Anna Ispánloesán Román né, Senleán 
Mária Kaluser Nvjáne és Senleán Juon végrehajtást szenvedetteket 
illető részre 466 korona, az. oláhtordosi 5 sz. tjkvben felvett 
A -f 1 r. sz. 16 1, 17 hr. sz. ingatlanából fenti végrehajtást szen­
vedetteket illető 1 , részre 93 kor., az oláhtordosi 194 sz. tjkvben 
felvett s ugyan végrehajtást szenvedettek nevén álló A -j- 1 r. sz 
982 hr. sz. szőlőre 72 kor., a 2 r. sz alatti 12 124511 rész legelő

Sz. 1008—1903. tkvi.

Hirdetmény.
Balázfalva város és Balázsfalva falu községek telek­

könyvin birtokszabályozás következtében átalakíttat­
lak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. évi 
XXXVIII. és az 1891. XVI. t -ezikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892 évi XXIX. t -ez -ben szabályozott eljárás a 
telek jegy zőkönyví bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886 XXIX. t.-ez. 

15. és 17. §-ai alapján ide értve e §-oknak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és 
az 1891. XVI. t.-cz 15 § a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. 
t.-ez, 7. § a és az 1891. XVI. t - ez. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenséget kimutatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
október hó 26-ik napjáig alulirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nein 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított, 
törlési keveset annak a harmadik személynek a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, hát­
rányává nem szolgálhat;

% hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t ez. 
16 és Í8 §§ altiak eseteiben, ide értve az utóbbi 
8-nak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5. és 6 §§-ai- 
bau foglalt kiegészítését is, a tényleges bír

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impór

a
mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik: „Bizonylton hogy ü Repatl savanyú­

éi "t a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen isme­
telve jó sikerrel alkalmaztam.“ .

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanar
szakvéleménye a következő. .

A K. Imper „Répát!“ fonás oly kitűnő egve- 
„yes savauyuvizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint, rendkívül dús széiisavtartalma folvtán meg- 
érdemi’, hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.“

Dr. Manko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről így vélekedik:

,,A „Répát!“ víz nemcsak, mint élvezeti viz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.“

Mindig friss töltésben kapható
IN agyenyeden

jfeaieM M« firaktáiosiiiati$
Pőtéf 25, a fűszer kereskedésekben és a vendéglőkben.

10 14-
„Répáti“ forráskezelőség.

bZi
minden ;

m

dísze an4 
eg-yebbre ] 
gyümök

* A
malu kaj 
meg. akv
Érmell ki

Az ..Alj

Nagyen)

i. Magya 
i'-ii-nei 

11. Havasi] 
téhfji 

1IL Sertés 
IV Juhok:

Kitűzve 50 
1000 Kora

..... :
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bzolöiugast Iiliessüi-.:;
minden ház mellé és házi kertjeinkben.

Erre azonban 
nem minden szó- 

lőlaj alkalma- 
(bár mind km zó 
termesze u1 met' 
n. gxol brésze ha 
mepnő is, lermesi 
tiem hoz. ezett 
sokan nem értek 
el eredményt ed­
dig. Hol lugasnak 

alkalmas fajokat ültettek, azok ;őven 
ellátják hazakat az egész sző Béres 
idején a legkitűnőbb muskataly és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, mely­
nek fa a mellet: a legcsekélyebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek. kerítéseknek stb. a legremekebb 

disze anélkül, hogy legkevesebb helyet is ei oglalna az 
eeyébbre haszi álható részekből Ez a legháludalosabb 
gyümölcs, mert minden evben terem.

<á A fajok ismertetésére vo. atkozó szii.es énynyo- 
matu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
meg. aki címét egy levelezőlapon tudatja.
Érmeink! első s;6l5oltm?telep Nagy-Kágya, n. p. Székelyhid.

S

jiméne!
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület11

Nagyenyeden, 1903. évi május hó 4-én
r r ' r • rmm - vlil [«1ST

rendez.

Közérdek. 5. oldal.
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Díjazás alá esnek:
i. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjas 

tehenek, tenyesztehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 

tehenek és üszők.
III. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
IV. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Bejelentések intézendők
SZÉKELYHIDY VIKTOR

gazd. egyes, titkár úrhoz
NátrYEN VEDRE,

hol a kiállítást illetőleg bővebb 
felvilágosítás nyerhető.

Kitűzve 50 különböző dij 
1000 korona értékben,

Magyarnak

!fl—

Németnek
a:::::::::: Ne küldjük pénzünket külföldre! ::::::::::

SCHONWALD IMREA legjobb órákat és 
ékszereket küld 
ÍV#?»? tetsző tárgyakért <t pénzt visszaküldöm vagy kieset élem.

órás és ékszerárugyáros 
------ PÉCSETT. =±=

Három évi jótállással. \

iÄi -

V« n
I

Kitűnő szerkezetű sehweizi„niekel 
zsebóra 3 frt.

Kitűnő járású tula horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar- 
ország domborművű ezimerével 9 frt.

Valódi kettős fedelű ezüst remon- 
toir óra, igen jó járású szerkezet­
tel, pompásan vésett és aranyozott 
• keretű tokban, ára 16 korona.
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Harangébresztö óra 21
cm. magas, gyönyörű szépen 
fényezett niekeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aczélhorgonynyal, el- 
állitó szerkezettel 1-sö rendű 

minőség 2 frt 60 kr.

Rafael
Madonna

amulett
színes, tiizzo- 
mánezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 frt

80 kr.

Szent Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 frt. * 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

Kakas-ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mű­
vel, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva e: bélyegezve.

@

6

Kitüntetve állami és aranyérmekkel. 1*1 ||| W Több ezer elismerő levél birtokomban van.

————— Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. ———
16 22-40

W’

VAJ NA MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
----- ....fö:..... ................................................................................................................................ —

Kedves kötelességemnek tartom Negye,,ved város és vidéke „agy,„becsű 1. vevöközönségének szives 
tavaszi és nyári újdonságok óriási nagy választékban megérkeztek, melyeknek íz eses megva a. 
mával hazai és külföldi gyárosoknál szereztem be.

Legmodernebb selymek, szövetek, Noppe-Zeff.rek, Voal deiamek, batiztok székesfehérvári és éjwM * ™**J?*»!*£ 

kretonok, ruhavásznak, himzelt batisztok és píquek. Bármely divatlap «tenni, , uhad,szel, romb g., _ - • P g'Q cm
figyelembe ajánlom az „Enyedi“ vásznat, mely rövid idő alatt igen nagy kelendőségnek 01 . , J
23 méteres végekben és háromféle kivitelben hoztam forgalomba.

Szám : 1. '$*
frt 4-90

■>_

5-30 5-60

Menyasszonyi kelengye 600 koronától 10000 koronáig.
Meglepő szép aplicált gyapjú, selyem és esipke-függönyök, esipke-storok, szőnyegek, bútorszövetek, ágy és asztalterítők.

.................................. Legújabb nap- és ,e s ö e r n y 6 k. ...............................
Állandó nagy raktár kézi munkákban és hozzávalókban. Húzógépekhez való selymek minden szm es árnyalatban.

URAK FlCxYEL]MCÉBE!

Brassói ruhaszövetek, saját gyártmánya ingek, magyar gyártmányú kalapok, nyakkendők, gallér és kezellek, sétabotok, nyakkendőtűk, 

óralánezok, szivartárczák, ing- és kézelő-gombok pazar kivitelben. ^ Melyek után magamat a nagyrabeesült t. vevőközönség

szives jóindulatába és pártfogásába ajánlom, 

illő tisztelettel

VÁJNA MIKLÓS.
V Világhírű női és férfi pécsi keztyük! "1

Állandó nagy raktár női. üti fin és leányka-czipőkben, úgyszintén harisnyákban.
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Üzlet-feloszlatás!
Tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget. liog\ űz etem fel­
oszlatása. illetve áthelyezése folytán

összes áruimat
beszerzési áron 
mm árusítom.
Nagy választékú raktáram áll: női
és férfi divatáruk, u. m ruhakelmék, 
hozzá valók, fehérnemüek, czipők, ka­
lapok, nyakkendők, szőnyegek, függö­
nyök, ágy- és asztalterítők, vászon,

kézimunka-kellékek
iiiillimiillillliiiimiilll
iiiiiiiiiiiiiiiiiiimmiiiti és rOVldarUKDOI. Iiimimimmmimiimi

i Csak rövid ideig tart. !fe

7 31

Ajánlom magam, mély tisztelettel

VOROBIIZ KÁLMÁN,
Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencséin •t nagyérdemű közön- K
ség szives figyelmét csemege- és péküzle- Öl
temre teihivni. Különösen figyelmébe aján- o:

i lom a ti. é. közönsé gnek kitűnő minőségű •-$i boraimat, melyeket a medgvesi Czell Frigyes <D
r

és fia ezég pinezéjéiml szereztem be. ts
PL

1 liter finom asztali bor . . —'64 kor. El:

S 1 „ „ pecsenye , • • —‘SO „ OS
o 1 „ „ 1 íz,ling „ • • 1 ’-- „ O;

JQ 7 deczt csemege gyógy Küküllő N 1
S gyöngye . .... 2-40 „ 5
o 3V2 „ csemege gyé gy Kük ül lő p

gyöngye .... 1-30 „ g
« 7 „ csemege gyóg y ri/.ling 2 20 „

3Va „ „ „ » HO „

•<d
31/2 ”

tramini 2'— „
» 1.20 „ öl

N
x 7 „ „ „ som LOO „ <rt-
u 5 n „ legfinomabb aszú L40 „ ®
o 31/2 „ „ Leány ía 1' » vr
5 Továbbá kaphatók : naponta friss szebenl S3
N felvágottak, Valamin csemege-sajt és friss öqo székely túró, ugyszii ítén finom likőrök, tea- =4
L sütemény, tea, rum. K

T. vevőim szíves pártfogását továbbra P
Jr?-

is kérve, maradok tisztelettel c-6-

Beer G. Dániel, •"1
P9 15 — * sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

H telítő laMitóár r.-t.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 

nyújt vallóin és bétáid,ázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

V ..............

• r *
II =it 1 aKareKpenztai

1 elfogad betéteket

I 5 és fél százalék kamatozásra.
1 A kamatok félévenkint kifizettetnek vagy tökésittetnek.

I Előnyös kölcsönöket nyílt
1 betáblázásra, váltóra vagy kezességre.
1 155 2-5

l0)iiiiiiiii!iiiiiiiiiiiiimiiimmmiiiiiiiiiiiimiiiiiiimimiimmiiiiiimmmmiiiiiiiiiiiiiii(í

‘Cd

Khtáii

Közérdek.
Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre áll.

Táligei József
temetkezési intézete

NAttYENYEDEN, Főtér 4-, lalíás ugyanott 11' emelet.-n.

elismerések és fokozódó 
közönség részéről arra 

— intézetemet, több hazai

Alulírott a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom intézetemnek rövid 3 évi 
fennállása óla szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakarítások körüli Czere- 
Iiioniáknak, pontos, ildomos, kegyeletteljes es szakavatott eljárásomért bírok, úgy a 
főnemesség, mint a földbirtokossag és a t. közönség részéről.

Itt szerényen legyen szabad megjegyeznem, hogy ezen 
bizalom teljes niegnyerhetése és jövőbeni megtartása a n e 
ösztönzött, hogv — nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot
nagy városok temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem. .....................

~ Újonnan szerzett beruházási tárgyaim, melyek a ... é. közönség részéről intéze­
temben bármikor megtekinthetők, lehetővé teszik, hogy az általam rendezett temeté­
seket a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt a legjatanyosabb arak
mellett eszközölhessem. . , ,

Mindezekből kifolyólag a legalázatosabban ajánlom magam, előforduló gyaszesetek 
alkalmával az eltakarítás" foganatosítására, személyesen intézkedem minden meg nzas 
feleit és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes elismerését es bizalmat 
kiérdemeljem.

A n é közönség szives pártfogását kérve, maradtam
Nagyenyed, 1903. máfezius hó 10-én kiváló tisztelettel

Tángel József.
103 13-* __________________________ -_____________________________ ____
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55,000 nyereménynek-
Lecnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetbe® S

14100.000 korona.
Korona

I jté 1 jntalom
5 :_2 1 nyer- ä 4IHMNNI
Eá 1 „ „ 200000 
1-2 3 . , KMMHH»
s® 1,, 90000
i«3 3 , „ 8<M>«0
Is 1 . . ÍOOOOI
".as.. 6IMHIO 
I g 1 . . 50000
5« 1 . , 40000
If 5 . . 30000
5-S a . . *5000

S . . 20000
lg 8 , . 15000

3« . . 1 oooo
«7 . . 5000

3 . . 3000
437 . . 2000
803 . . ÍOOO

1538 , . 500
140 » . 300

34450 . . 200
4850 . . 170
4850 . • 130
loo . . ÍOO

4350 . . 80
3350 , . 40

55,000iKi14.459,000

Kiváló szerencse

TOROK-néL
gy Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. '•B

Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink,
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi *x'1 •

sziib. oszt Alysorsjátekuuk, mely nem sokára újból kezdetet veszi.

1 1 0,000 sorsjegy 55,000
pénznyereménynyel sorsoltatik ki, tehát az összes mus- 
jpgyek fele nyer ;i mellék-lt sorsolási jegyzek kimutatása szerint 

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 koronát.
egv hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami 
felügyelet alatt áll.

Az 1 só osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betét­
jei a következők:

egy nyolezad (Vs) frt —.75, vagyis 1.50 korona
egy negyed (Vb „ 1.50 „ 3.— ,,
egy fél (Va) ,. 3.— „ 6-— „
egy egész (Vi) „ 6.— „ 12. „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése ellenében 

küldjük szét Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 2-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Társa
bankháza

BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték osztályai;

Főüzlet: VI., Teréz-körut 46/a.
Fiókok: 1. Váczi-körut 4. «

„ 2. Muzeum-körut 11.
„ 3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó. Török A.
Kérek részemre 

tervezettel együtt küldeni.
.1.

Az összeget korona összegben

és Társa bankháza Budapest
oszt,, m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

I utánvétele/,ni kérem
postautalvány nyal küldöm A nem tetsző törlendő,
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)

—
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